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CiospoHarslia obvestila. 
Zadružno-gospodarski tečaji. Kakor vsako 

leto, se prirejajo tudi letos po celi Slo
veniji zadružnogospodarski tečaji, na katerih 
se predava o stanju kmetijskega zadružništva, 
o novih nalogah kmetijskega zadružništva in 
o onih gospodarskih panogah, katere pridejo 
v prvi vrsti v dotičnem kraju v poštev. Do
čim je bil lani obisk na teh tečajih zelo lep, je 
letos zanimanje v mnogih krajih za te tečaje 
nepovoljno. V težkih časih, katere preživlja 
naše kmetijstvo, je gospodarska izobrazba bolj 
potrebna ko kedaj koli prej, zato je dolžnost 
vseh merodajnlh krogov, kakor voditeljev na
ših posojilnic in drugih zadrug, kmetijskih 
podružnic, županov, izobraževalnih društev 
itd., da agitirajo za obilno udeležbo teh teča
jev. V letošnjem leta se zelo trudi kmetijsko 
ministrstvo, da se na deželi priredi kolikor 
mogoče veliko kmetijskih tečajev, zato je tem 
bolj potrebno, da se dela nato, da bodo zadruž
nogospodarski tečaji prav dobro obiskani. 

županu M. Rakuša v Obrežu v torek, 
dne 21. januarja tega leta ob 11. uri 
predpoldne. Na kolodvoru bodo sani, 
oziroma vozovi in avtomobili na razpo
lago. — Ker je zrastla letos izredno 
dobra vinska kapljica, ki bo interesen
tom na razpolago iz celega ljutomersko 
ormožkega vinskega okoliša, se vljud
no vabijo vsi, ki se zanimajo za staro 
in novo ljutomersko vino, da stopijo 
na tem sejmu v direktni stik s produ
centi, ki jim jamčijo za pristno kaplji
co po najnižji dnevni ceni. Za topla 
jedila bo preskrbljeno. Na svidenje to
rej v torek, dne 21. januarja na vin
skem sejmu v Središču. 

Ustanovitev kmetijskega referata. — 
Pri sreskem načelniku Maribor, levi 
breg, se je ustanovil v svrho pospeševa
nja kmetijstva za sreze Maribor levi 
breg in desni in Konjice kmetijski re
ferat, ki bo vodil odslej vse posle, ki jih 
je imel prejšnji kmetijski oddelek biv
še oblastne samouprave v Mariboru. — 
Interesenti, ki hočejo imeti kakšna na
vodila o gospodarstvu, se naj obračajo 
pismeno ali pa osebno odslej le na tu
kajšnjji urad. Ravno tako naj se odslej 
naprej pošiljajo semkaj vse vloge za 
podpore itd., ki so namenjene za kra
ljevsko bansko upravo v Ljubljani. 

Gospodinjska šola šolskih sester v 
Ptuju. V Mladiki v Ptuju se prične pod 
vodstvom šolskih sester letni gospo
dinjski tečaj s 1. marcem in traja do 
31. avgusta. Sprejemajo se deklice, ki 
so dovršile obvezne šole in ki se žele 
izobraziti praktično in teoretično v go
spodinjstvu. Starši, ne zamudite pri
like in nudite vašim hčeram izobrazbo, 
ki jim omogoči, da bodo dobre in varčne 
gospodinje! Natančnejša pojasnila daje 
vodstvo samo. 

V Slovenski Bistrici se vrši v nedeljo, dno 
19. tega meseca v hotelu Beograd zadružno
gospodarski tečaj. Začetek ob pol 10. uri pred
poldan. Predavalo se bo o zadružništvu, trav
ništvu umetnih gnojilih itd. Pričakuje se obil
na udeležba iz celega okraja. 

Hoče. V torek, dne 7. januarja tega leta s« 
je začel dvomesečni kmetijski tečaj v Kočah 
ob dveh popoldne. Otvoril ga je g. ravnatelj 

Zadružni tečaj v Mariboru se vrši 
v času od 20. do 26. januarja 1930. Za
četek v pondeljek dne 20. januarja te
ga leta ob 9. uri zjutraj v dvorani Za
družne gospodarske banke v Mariboru, 
Aleksandrova cesta 6. V tečaju se bo 
praktično poučil vsak udeleženec o po
slovanju in knjigovodstvu posojilnic 
ter vršila sledeča predavanja. V pon
deljek: Zgodovina in razvoj zadružni
štva. Narodnogospodarski, nravno
vzgojevalen in socijalen pomen zadrug. 
V torek: Razne vrste zadrug. Kmečki 
kredit. Denarne zadruge. V sredo: Dol
žnosti in delo članov načelstva. Dolžno
sti in delo članov nadzorstva. Seje in 
občni zbori. V četrtek: Nabavne in pro
dajne zadruge. Ta dan lahko pridejo k 
tečaju zastopniki nabavnih in prodaj
nih zadrug, da se pouče osobito o po
speševanju blagovnega prometa. V pe
tek: Produktivne zadruge. Zadruge in 
dobrodelnost na deželi. V soboto: Na
čela za sestavo bilanc. Naše bodoče za
družno delo. — Udeleženci bodo obis
kali osrednjo vinarsko zadrugo in sad
jarsko zadrugo, da spoznajo naprave 
in poslovanje teh dveh velikih produk
tivnih zadrug. 

VI. vinski sejem v Središča se vrli 
v običajnih zadružnih prostorih pri g. 



Priol, govoril še je g. dekan Sagaj, potem je 
g. prof. Simonič predaval o poljedelstvu; raz
vila se je živahna debata. Udeležencev je bilo 
nad 70 (30 deklet). Tečaj se bo vršil v nedeljo, 
oziroma v pondeljek, torek in četrtek, skozi 
7 tednov popoldne od 2. do 4. ure. Predavali 
bodo strokovnjaki o poljedelstvu, živinoreji, 
zivinozdravništvu, mlekarstvu, kokošjereji, — 
sadjarstvu, vrtnarstvu, zadružništvu, kmetij
skem pravu, vinarstvu in kletarstvu, higijeni, 
gozdarstvu in čebelarstvu. Pouk je brezplačen. 
Ker mnogi ne morejo v kmetijsko šolo, imajo 
tukaj priložnost, vsaj v glavnem se brez stro
škov poučiti o vseh panogah kmetijstva. — 
Urez strokovne izobrazbe je nemogoč napredek 
kmetijskega gospodaistva. Zato porabite pri
ložnost in pridite v velikem številu! Udeležijo 
se lahko fantje in dekleta, možje in žene. — 
Moški in ženske so udeleženi v vseh posamez
nih panogah kmetijstva, zato je vsem potre
ben pouk. Koliko bo mogoče, se bo tudi prak
tično ogledalo in izdelalo. 

Ljutomer. Vsem obiskovalcem ljutomerskih 
sejmov se daje na znanje, da so ljutomerski 
sejmi skoro v vseh koledarjih in pratikah na
pačno vpisani in se objavlja, da se v letu 1930 
vrše v Ljutomeru sejmi na sledeče dneve: 14. 
januarja — živinski sejem, 11. feruarja — ži
vinski sejem, 11. marca — kramarski in ži
vinski sejem, 8. aprila — kramarski in živin
ski sejem, 13. maja — konjski in živinski se
jem, 10. junija — kramarski in živinski se
jem, S. julija — živinski sejem, 12. avgusta — 
živinski sejem, 16. septembra — kramarski in 
živinski sejem, 14. oktobra — konjski in ži
vinjski sejem, 11. novembra — živinski sejem 
in dne 16. decembra — kramarski in živinski 
sejem. 

Majšperk. Na dan sv. Treh kraljev je priče
la pri nas poslovati novo ustanovljena hra
nilnica in posojilnica. Nadrevizor Vlado Pu
ienjak je govoril o pomenu kmečkih posojil
nic in o varčevanju. Zanimanje za posojilni
co, ki bo uradovala vsako nedeljo po rani sv. 
maši, je veliko Vsi farani bodo tekmovali 
med seboj glede pridobivanja hranilnih vlog, 
med delavstvom se agitira za to, da bi vsak 
delavec vsak teden vložil vsaj 10 Din v poso
jilnico. Meseca februarja nameravamo prire
diti zadružnogospodarski tečaj, da se še bolj 
poučimo o velikem pomenu zadružništva in o 
raznih gospodarskih panogah. 

gra&lovče. Pri nas se dobro razvijajo naše 
gospodarske in prosvetne organizacije. V ne
deljo, dne 5. januarja se je vršil predpoldan 
občni zbor kmetijske zadruge, zvečer pa pri
reditev pevskega društva s petjem in gleda

liško predstavo. Na občnem zboru kmetijske 
zadruge je predaval nadrevizor Vlado Puše
njak o gospodarskem položaju, o gospodarski 
krizi in o delovanju blagovnih zadrug. V de
bato je posegel g. M. Bošnjak, ki je podal ze
lo primerne nasvete za zboljšanje gospodar
skega položaja. Računski zaključek zadruge 
za 9. poslovno leto izkazuje zelo lep napre
dek in priča o nesebičnem delu voditeljev za
druge. Blagovni promet zadruge je od leta do 
leta večji, njen rezervni zaklad se množi, za
druga potrebuje od leta do leta manj kredita, 
in bo v doglednem času lahko izhajala z last
nimi sredstvi. Člani zadruge so zelo zadovolj
ni z doseženimi uspehi in bodo v bodoče še 
bolj ko doslej vso blagovno poslovanje vršili 
potom kmetijske zadruge. Zadruga je v zad
njem času vnovčila precejšnje množine kme
tijskih pridelkov in bo v bodoče temu poslu 
posvetila še več pozornosti. Vsak zaveden 
kmet v okolišu zadruge mora postati njen 
član. Naj nam bodo v vzgled kmetje v okraju 
Gornjigrad, kateri imajo v svojem okraju 5 
dobro idočih nakupovalnih in prodajnih zad
rug. Imeti moramo pred očmi, da so zadruge 
regulatori cen, ki omogočajo kmetu, da se 
osamosvoji tudi pri nakupu potrebščin in pro
daji kmetijskih pridelkov. Tudi naša ljudska 
posojilnica je že izdelala svoj računski za
ključek, ki izkazuje zelo ugodne rezultate. — 
Krog vlagateljev posojilnice je vedno večji, 
pa tudi oni, ki potrebujejo kredit, se radi 
oglašajo pri posojilnici. Prihodnje leto bodeta 
slavili kmetijska zadruga in ljudska posojil
nica s primerno slavnostjo desetletnico svo
jega obstoja. Potruditi se hočemo v letu 1930, 
da bo uspeh v tem 10. poslovnem letu obeh 
zadrug še mnogo lepši ko v prejšnjih letih. 

Frankolovo. V četrtek, dne 9. januarja se 
je pri nas vršil prav dobro obiskan zadružno
gospodarski tečaj. Nadrevizor g. Vlad. Puše
njak nam je podal jasno sliko našega gospo
darskega položaja, orisal hmeljsko krizo in na
logo zadružništva glede vnovčenja in izvoza 
kmetijskih pridelkov. Kmetijski strokovnjak 
inž. J. Oblak je temeljito in obširno razprav
ljal o pospeševanju živinoreje, o pridelovanju 
krme in nas vzpodbujal k napredku v kme
tijstvu. Bolj ko doslej se bomo v bodoče okle
pali kmetijske podružnice in naše stare poso
jilnice, ki že 30 let vneto deluje v prospeh kme
tijstva, ker smo prepričani, da se bo kmečki 
stan le potom organizacije, potom združenja 
ojačil in dosegel ugodnejše gospodarske raz
mere. Večkrat še želimo gospodarska preda
vanja! 

Cene in setmska poročila. 
Mariborski trg. Na mariborski trg dne 11. 

januarja tega leta so pripeljali špeharji na 
75 vozeh 250 zaklanih svinj, kmetje 6 voz 
krompirja, 8 vozov sena, 4 otave in dva slame. 
Svinjsko meso so prodajali po Din 15 do 30, 
špeh od 18 do 21. Krompir 0.80—1.50 Din. Seno 
75—100, otava 80—90, slama 50—60 Din. Pše
nica 3, rž 2.50, ječmen 1.75—2, oves 1.75, koru
za 2—2.50, ajda 2, ajdovo pšeno 5, proso 3.50, 
fižol 3.40 Din. 1 kokoš 30—50, piščanci 40—70, 
puran 80—120, domači zajec 15—27 Din. Zelje 
1 glava 1—3 Din. Čebula 3—3.50, česen 10 do 
12 Din. Kislo zelje 4, kisla repa 2 Din. Jabolka 
4—10, hruške 6—8, suhe slive 10—12 Din. Mle
ko 2.50—3, smetan 12—14, surovo maslo 44 do 
48, jajca 1.50—1.75, med 18—20 Din. 

Mariborski svinjski sejem. Na svinjski se
jem v Mariboru dne 10. januarja je bilo pri
peljanih 85 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi 
prašiči 7 do 9 tednov stari od Din 150 do 200; 
3 do 4 mesece stari od Din 350 do 400; 5 do 7 
mesecev stari od Din 450 do 500; 8 do 10 me
secev stari od Din 550 do 850: 1 kg žive teže 
so prodajali od Din 10 do 12.50; 1 kg mrtve 
teže pa od Din 17 do 18. Prodanih je bilo 69 
komadov. 


